De vlinder en de zwerfkei

Lang geleden woonden op de Sallandse Heuvelrug in de Palthetoren een koningsechtpaar met hun dochter, prinses Julia. Zij leidden een teruggetrokken bestaan. De prinses speelde vaak buiten. De dieren op de heide waren haar vriendjes. Ook speelde ze graag met August, het zoontje van de schaapherder. De koning vond een herderszoon eigenlijk beneden de stand voor zijn Julia. Maar hij stond hun vriendschap oogluikend toe. En zo groeiden Julia en August toch samen op. 
Toen Julia en August ouder werden, veranderde hun vriendschap langzaam in verliefdheid. ‘We moeten het voor mijn vader verborgen houden’, zei Julia tegen August. Maar hun bloeiende liefde bleef voor de koning niet onopgemerkt. ‘Julia, je bent nu een jongedame geworden’, zei de koning op haar achttiende verjaardag, ‘jij mag vanaf nu die herderszoon niet meer zien.’  
Maar in het geheim bleven Julia en August elkaar toch stiekem ontmoeten. Ze waren nu eenmaal verliefd. Bijna een jaar lang ging dit goed. Totdat op een nacht, ergens in augustus, de koning zijn dochter het kasteel zag verlaten. Vanuit de toren zag hij nog net dat zij de schaapskooi binnenglipte. De koning was heel boos. De volgende morgen ontbood hij de heks van het Niemendal. ‘Je moet die twee een lesje leren’, zei hij tegen de heks. En de gemene heks bedacht een plan. Een steengoed plan, vond zij zelf. 
Meteen ging de heks opzoek naar August. Die was ’s morgens al vroeg vertrokken met zijn schaapskudde. Ze hoefde maar even op de heide rond te kijken. Daar zat August net een appeltje te eten, met zijn schapen rustig grazend om hem heen. De heks sprak snel een toverspreuk uit. Hiermee veranderde zij August en al zijn schapen in grauwe, grijze zwerfkeien. Gniffelend liep de heks terug naar het kasteel, want nu was de prinses aan de beurt. Maar gelukkig hoorde de koningin nog net op tijd wat de heks met haar dochter van plan was. Ze rende naar de koning. ‘Spaar alsjeblieft onze lieve kleine vlinder’, smeekte ze haar man, want zo noemde de koningin Julia altijd. Dit bracht de koning op een idee. Hij beval de heks prinses Julia voor eeuwig in een vlinder te veranderen. En zo gebeurde het. 
Maar de koning kreeg de volgende dag al spijt. Opnieuw beval hij de heks naar het kasteel te komen.  Hij zei: ‘Ik ben te streng voor Julia en August geweest. Ze mogen samen gelukkig worden.  Tover ze maar weer terug.’ ‘Mijn toverspreuk terugdraaien?’ bitste de heks verontwaardigd, ‘Ik denk er niet aan. Julia en August zullen nooit samen zijn.’ Maar daarin vergiste zij zich. Want liefde is sterker dan toverkracht. Ook de liefde tussen een prinsessenvlinder en een versteende herderszoon. Want ieder jaar, middenin augustus, verandert August de Sallandse Heuvelrug in een paarse zee van bloeiende heide. Hiermee rolt hij samen met zijn versteende schapen een paarse loper uit voor zijn Julia. Zo kan Julia hem altijd weer vinden en zijn zij tenminste één maand per jaar samen. 
Dus als je in augustus een vlinder op een zwerfkei ziet, zijn dat misschien wel prinses Julia en haar August.
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