Informatie over gemeentes
Rijssen-Holten: recreëren op de grens van Salland en Twente 
Hoogtepunt van de gemeente is de Holterberg middenin de schitterende natuur van het Nationale Park De Sallandse Heuvelrug. Holten is een actief en gezellig dorp waar veel wordt georganiseerd. De stad Rijssen biedt een gevarieerd en stijlvol winkelaanbod voor een gezellig dagje winkelen en heeft een grote warenmarkt op maandagmorgen. Graag tot ziens! 
www.rijssen-holten.nl, www.toerismerh.nl 

Olst-Wijhe: een dijk van een gemeente
In de gemeente Olst-Wijhe treft u de balans tussen het dagelijkse ritme van het platteland en de stedelijke dynamiek in de regio. Natuur en boerenland wisselen elkaar voortdurend af met mooie, onverwachte doorkijkjes. De rijke geschiedenis van het gebied aan De IJssel is voelbaar. Een perfecte basis voor mensen die houden van het buitenleven en de rust, genieten van de gezelligheid in de dorpen en toch snel in de Hanzesteden Deventer en Zwolle willen zijn. 
www.olst-wijhe.nl/ontspannen

Hellendoorn: Natuurlijk Avontuurlijk
Welkom in de gemeente Hellendoorn, op de grens van Salland en Twente. Hellendoorn is een natuurlijke gemeente met prachtige natuurgebieden als de Sallandse Heuvelrug, het Reggedal en de veengebieden met schaapskooi en heide. Een bezoek aan het Avonturenpark, een kanotocht over de Regge of een survivaltocht door het bos. Het kan allemaal in Hellendoorn. 
www.hellendoorn.nl , www.vvvhellendoorn.nl 
Raalte: het bruisend hart van Salland
Welkom in Raalte, de gemeente in het hart van Salland, waar historische dorpen, landgoederen en boerderijen het beeld bepalen. Het dorp Raalte is het centrum van de gemeente met zijn gezellige en uitgebreide winkelcentrum. Raalte staat ook bekend vanwege het groot aantal evenementen dat jaarlijks georganiseerd wordt. Voorbeelden hiervan zijn: Ribs & Bluesfestival, Stoppelhaene, Ponymarkt en de Sallandse Wandelvierdaagse. 
www.raalte.nl, www.sallandnatuurlijkgastvrij.nl
[bookmark: _GoBack]Deventer: Gastvrije Hanzestad
De Hanzestad Deventer en de dorpen Diepenveen, Schalkhaar, Lettele, Okkenbroek en Bathmen vormen samen de gemeente Deventer. Deventer, gelegen aan de IJssel, is één van de oudste steden van Nederland. Een gezellige binnenstad met historische panden, monumenten, oude straatjes en pleinen. Deventer bestaat in 2018 1250 jaar en dat wordt het hele jaar gevierd. Het buitengebied van Deventer kenmerkt zich door prachtige landgoederen als Nieuw Rande, de Kranenkamp of de Oostermaet. In de dorpen in het buitengebied zijn vele monumenten en historische boerderijen te vinden.  www.deventer.nl , www.deventer.info
