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In Overijssel tussen de rivier De IJssel en het Nationaal Park De Sallandse Heuvelrug ligt een uniek gebied: Salland! 

Salland, waar het  leven goed en ongedwongen is. Waar de mensen hartelijk zijn en klaar staan voor een vriendelijk gesprek. Dorpen en buurten sprankelen en zetten samen de schouders er onder, want de Sallanders zijn trots op het cultureel erfgoed en bourgondisch genieten is hier bijna een levensstijl.

Salland is zo’n bestemming waar je je fijn voelt, waar het stil is en waar je op adem kunt komen. Het klopt er gewoon. Hier verveel je je nooit. Er is zoveel te zien en te beleven! Het gebied zit letterlijk en figuurlijk vol verrassende hoogtepunten voor jong en oud. Salland is een belevenis voor iedereen en dat op een uur van Amsterdam.
Je bent in een steeds wisselende maar altijd inspirerende omgeving, waarbij de rivier de IJssel met zijn natuurlijke uiterwaarden en de bergen en de paarse heide van Nationaal Park De Sallandse Heuvelrug nooit ver weg zijn. Vanuit het schitterende historische decor van de oude Hanzestad Deventer ga je over in een buitengebied met statige landgoederen en kastelen 

Kom slingeren door de mooiste landschappen, dorpen en steden. Salland heeft honderden kilometers aan wandel- en fietsroutes en prachtige plekken om binnen of buiten te spelen. Je kunt overnachten op fantastische locaties en lekker eten bij goede restaurants. Dit gebied is heel geschikt voor een dagje uit of een korte of lange vakantie.
Kom het zelf ervaren en raak verslingerd aan Salland! 
Lees meer op: www.sallandnatuurlijkgastvrij.nl 




